

我区新增32家“专精特新”企业,总数达到75家——

“专精特新”激活企业发展新动力

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员郝旭光)在我区有这样一类企业,论自身规模不算很大,但却个个“身怀绝技”,擅长深耕细作,专注于某一类产品或服务,创新能力强、市场占有率高,致力于突破“卡脖子”技术,是我区迈向“工业强区”不可或缺的力量。它们,就是我区的75家“专精特新”企业。

在省工信厅日前公布的2023年省级“专精特新”中小企业名单中,我区有32家企业入选,山东中嘉英瑞医疗科技有限公司就是其中之一。

“我们坚持‘专精特新’的发

展方向,专注于对医学影像成像技术的研究,已开发出多款国内先进的医用X射线设备,包括AI动态悬吊DR、一体化双立柱DR、便携式X光机、AI宠物DR等。”

近日,在山东中嘉英瑞医疗科技有限公司产品展厅,公司董事长陈莹钰向记者展示了获得“专精特新”的产品。她说,公司成立之初就坚持自主研发、创新引领。成立以来,每年研发投入占比主营收入均超过6%,拥有专业的研发团队,建有专用的研发场所及设施。未来,将立足现有产品及技术优势,不断推进DR、CT、MRI等医学影像设备新技术的布局开发,实现

前沿技术快速转化应用,致力于突破高端大型医疗装备领域的“卡脖子”技术,完成核心部件技术的国产替代,助力国产医疗器械技术飞跃式发展,推动医疗机构服务水平大幅提升。

“专精特新”企业的发展,离不开自身的努力,也需要良好的成长土壤。山东中嘉英瑞医疗科技有限公司取得的成绩,便是近年来我区厚植“专精特新”成长沃土的一个缩影。

围绕省十强产业、市八大战略性新兴产业和新技术、新产业、新业态、新模式领域,我区实施遴选发现、梯度培育、创新引领、精

准服务、典型带动五大行动,建立和完善高成长创新型企业培育库,支持企业向行业高端迈进,积极为高质量高成长型目标企业进行政策解读和申报。

根据企业往年申报数据及平时走访调研企业经营状况等信息,我区建立2023年高质量高成长创新型企业培育库,将符合申报条件的企业纳入其中。对培育库中的企业进行积极走访调研,实时掌握企业一手信息,待正式申报开始时第一时间组织申报,并根据培育库内企业相关情况积极帮助企业制定对上争取方案,1对1指导企业申报项目。同时,积

极联系不达标企业,指导企业准备相关资料,帮助企业解决相关困难,为以后梯度培育做好准备。

据介绍,目前,我区在培育高质量高成长创新型企业方面已形成“创新型中小企业——‘专精特新’企业——专精特新重点‘小巨人’企业——专精特新重点‘小巨人’企业”层次阶梯培育体系,促使企业在专业化、特色化、精细化、新颖性、链条化、品牌化方面突破发展,提升了企业申报“专精特新”的积极性。下一步,我区将继续利用阶梯培育体系促使全区优质高成长创新型企业如雨后春笋般涌现,引领企业创新发展。

今日导读»

我区帮办代办
服务全面升级

详见C02

我区7家企业拟
获得贴息资金支持

详见C02

构建全方位
育人新格局

详见C04



“莱山融媒”手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部

凝心聚力抓项目



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员纪海燕)6月,骄阳似火,灼热的阳光不遗余力地烘烤着大地。莱山经济开发区工业园区内,处处涌动着敢为、敢闯、敢干的生机与活力,建设的热潮一浪高过一浪,让人感受到干事创业的激情与活力。为了让项目早建成、早投产、早见效,大家头顶烈日,撸起袖子加油干,一个个重点项目建设现场热火朝天,欣欣向荣。

日前,记者在金正环保水环境产业园二期项目建设现场看到,两座偌大的长方形厂房拔地而起。经过近半年的施工,目前,4号厂房于6月初刚刚主体封顶;5号厂房钢结构基础已完成,混凝土结构建至一层,已完成30%,预计7月中旬实现主体

封顶。塔吊机在5号厂房楼顶不断地运送施工材料,远处挖掘机、铲车、推土机挥舞着铁爪在平整杂土,机械开足马力作业、加速运转,工人忙碌地穿梭于一线,挥汗如雨地进行模板支撑、外架搭设、钢结构吊装,与日渐成形的厂区共同勾勒出一幅大干快上的施工景象。

“围绕整个项目,我们公司现在有近百名工人正加紧施工建设。针对现在的季节,我们做了一些关于高温施工以及雨季施工的应急措施和预案,来保障整个项目按照计划如期完成。在项目推进过程中,莱山经济开发区管委工作人员主动与相关部门沟通汇报,帮助我们全力破解手续办理周期长等问题。同时,定期深入项目建设工

地走访调研,详细询问建设进展情况,根据项目进展情况及时解决相关困难和问题。”二期项目负责人王经理介绍。

金正环保水环境产业园项目占地255.15亩,总建筑面积约15万平方米。二期4个设备制造车间将和一期共同形成科研超前化、膜柱生产无人化、设备制造智慧化、配套企业集群化的大型专业园区,实现年产膜组件30万支,推动园区高端水处理装备行业跨越式发展。

一直以来,莱山经济开发区按照“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的原则,盯紧关键节点,集中时间、集中力量,分类指导、统筹推进、重点突破,全力加快重点项目建设步伐,以项目拉动扩投资、增后劲、促发展,助推新旧动能转换。

今年,莱山经济开发区列入省级重点项目5个,市级重点项

目10个,区级重点项目41个,为推进重点项目建设,实行“一门服务、全程跟踪”,精心组织经济运行,强化项目引进、建设和后续管理,确保园区经济社会平稳快速发展。同时,抓好土地集约利用,优先保障重点项目用地,引导有发展潜力的企业或有闲置土地、闲置厂房的企业,通过对外嫁接、增资扩股、加层改造等方式,不断提高单位土地的投资强度和产出效益,努力形成“竣工投产一批、开工建设一批、引进储备一批”的良好局面。

下一步,莱山经济开发区将继续围绕“项目为王”理念,牢牢牵住项目建设这个“牛鼻子”,挖掘潜力,抢抓机遇,推动各类产业项目早开工、早建设、早投产,铆足干劲精准招商、“零距离”服务企业、持续优化营商环境,为经济高质量发展注入源源不断的强劲动能。



护航高考



更多内容详见C03

金正环保水环境产业园二期4号厂房已主体封顶,5号厂房7月中旬主体封顶——

推动高端水处理装备行业跨越发展

